### l旬的婆婆快乐起

文/吉林大法弟子 通德

婆婆今年八十六了,八十岁那年喜得大法,得法前疾病 缠身,胃粘膜脱落、心脏病、头晕、腿疼,膝盖上长一个大包, 走路极其艰难,上厕所蹲下就起不来,起不来时就爬,爬一 会儿试试能起来了再起来走,吃药也不好使,经常往医院跑。

那天我去看婆婆, 小姑子说前几天又去医院了。我说:"妈 要能和我一起炼功就好了。"婆婆是个要强的人, 儿女们都 想接她住几天,她谁家也不去,怕给儿女们添麻烦,我这次 来也是想劝婆婆来我家住几天,也许真是婆婆的缘分到了, 她竟同意了!

我赶紧收拾收拾东西扶着婆婆来我家,我家离婆婆家只 有两百米远,可就这两百米我竟和婆婆走了近一个小时,歇 了几次才到我家楼下。我家住五楼, 婆婆这样的身体要想爬 上五楼,那个艰难程度可想而知了,可算是爬上来了。

第二天早晨起来后,婆婆叠被子连被子都拿不动,婆婆 一边喘着粗气一边难过地说: "这啥也干不了,还不如死了。" 看着可怜的婆婆,我含着眼泪说: "妈你和我一起炼功吧? 炼功病就好了。"婆婆说: "我不识字还站不稳,能行吗?" 我说:"你听师父讲法录音吧。"

我把师父的讲法录音打开,婆婆听了一会儿说:"这可怪 了,这么小的声音我平时根本听不见,这咋都能听清了呢?

我鼓励婆婆说: "你和师父有缘呗, 是师父让你听见的。" 婆婆听的很认真, 听着听着又惊讶地说: "这师父说的都是 让人做好事啊?也不像电视上说的那样啊!"我说电视上说 的都是假的, 天安门自焚是假的, 是陷害法轮功的, 我给婆 婆讲了真相,婆婆的思想转变过来了。

婆婆真是听進去了,坐那一动不动竟一连听了两讲,到 晚上吃饭时才停下来。吃完晚饭我准备教婆婆炼功, 我把婆 婆扶下床, 但是腿站不住, 靠着床也站不住, 那就先学打坐 吧。由于年岁大教动作很吃力,光打坐婆婆就学了很长时间, 动作还是不准,但慈悲伟大的师父给婆婆净化了身体。

说来也真是神奇, 就在婆婆学法炼功的第四天早上, 婆 婆要自己下楼去理发,说啥都不让我陪她去,可我还是不放 心,差不多快理完的时候,我让孩子下楼去迎迎奶奶,可孩 子和婆婆走岔路了,没等孩子回来,婆婆自己回来了。回来 后婆婆乐得嘴都合不上,说上楼一点都不累也有力气了,是 大法师父救了她!

就这样我每天带婆婆一起学法炼功,婆婆更是一天比一 天好, 半个月后快要过年了, 婆婆要回家过年, 留也留不住。 送她的路上我一再叮嘱她一定要坚持学下去,千万别错过这 万古机缘!看出婆婆很坚定。

几天后我又去看婆婆,一進屋老人家特别高兴,精神头 儿十足,对我说那天她在炕上打坐,看见观音菩萨了,坐在 大莲花上,从咱们家窗户飘進来的!还说那天晚上她做梦了, 梦见一个身穿灰色衣服的人, 用大夹子从她身体里夹出来一 大块黑东西, 早上起来胃也不疼了, 吃啥都行, 凉热都行, 浑身松快有劲儿。我说: "妈,你和大法真有缘,师父管你 了, 你好好修吧。"小姑子也说: "妈学了大法变化可真大, 还能帮我洗碗干活呢,也不发火了,也不挑饭了。'

过年的时候婆婆把"法轮大法好!真善忍好!" 的对联 贴到外面的大门上,行人都能看到,还劝左邻右舍都来学大

# 疏肝解郁之妙 - 柴胡

文/王元甫

有位病人来门诊看胃肠问题,她说她肚子胀,不消化, 没有食欲。最近她去医院,医生说她得了忧郁症,她看起来 是愁容满面,没有一丝笑容。她定期会到医院拿忧郁症的药 和安眠药, 也会到诊所拿胃肠药。

以中医的角度来看,她是肝郁脾虚证,只需要服用"柴 胡"方剂,如小柴胡汤,逍遥散,就可迎刃而解,同时解决 精神与胃肠问题。

#### 柴胡是疏肝解郁"妙药"

柴胡进入肝、胆、三焦、心包四经, 肝与胆是表里关系, 就像手足,无分彼此; 肝与胆位置彼此相望, 经络相互连通; 病邪进入肝, 也会进入胆, 病邪进入胆, 也会进入肝; 肝旺, 胆也旺, 肝衰, 胆也衰; 柴胡治肝脏之病, 同时也会治胆腑 之病,肝胆是一体的,肝胆是同治的("外经微言")。

柴胡是疏肝解郁之妙药,为什么说是"妙药"呢?因为 柴胡作用于肝胆, 而胆是枢机, 是身体的关键, 枢纽; 就好 像进入房子要从门进入, 胆就是门锁, 而柴胡是钥匙; 柴胡 掌控枢机,作用就像钥匙开启门锁一样,有四两拨千金的效 果, 所以称之为妙药。

### 柴胡也能改善肠胃

为什么忧郁症的病人会有胃肠问题呢?这牵涉中医"五 行"相克的问题,五行是木、火、土、金、水。肝胆五行属 "木", 脾胃五行属"土", 木克土, 所以肝木会克脾土, 肝脏有问题,会影响脾脏。忧郁症的病人,心情郁闷,导致 肝气郁结,甚至引发肝火,肝木就会来克脾土,所以脾(脏) 气衰弱, 会有肚子胀, 不消化, 没有食欲的胃肠问题。柴胡 治肝胆之病,能疏肝解郁,疏解肝气的郁结,肝木不克脾土, 就能预防胃肠问题的发生。

### 柴胡名方之一: 小柴胡汤

柴胡名方首推小柴胡汤, 小柴胡汤治疗少阳病, 出自东 汉大医家张仲景的"伤寒论": "伤寒五六日,中风,往来

寒热,胸胁苦满,嘿嘿不欲饮食,心烦喜呕,或胸中烦而不呕, 或渴,或腹中痛,或胁下痞硬,或心下悸,小便不利,或不渴, 身有微热,或咳者,小柴胡汤主之"。少阳病是病邪侵犯少 阳经所产生的病症,少阳病有发热,胸闷,心烦,心情不佳, 食欲不好,呕吐等症状;少阳经位在半表半里,治疗用和解 的方法, 小柴胡汤是治方。

小柴胡汤的组方包括:柴胡、黄芩、半夏、生姜、人参、 甘草,大枣。柴胡是君药(主要的药),疏解少阳经的病邪, 因为病邪在半表半里,柴胡也能疏肝解郁,调畅气机;黄芩 清少阳经与胆腑之热, 因胆腑容易气郁而化热; 半夏与生姜 化痰,消水饮,解决呕吐的问题,因为少阳与三焦气机不顺 畅,容易生痰与水饮;人参、甘草、大枣共同补益脾脏之气, 解决不欲饮食的问题。

小柴胡汤和解表里, 疏肝解郁, 寒热并用, 攻补兼施, 作用很全面, 历代医家推崇备至。宋代医家许叔微说: "小 柴治咳值千金"("伤寒百症歌"),小柴胡汤治疗咳嗽效 果非常好,价值千金。清代医家陈修园称赞小柴胡汤有奇能, 治病左右逢源("医学三字经"),他运用小柴胡汤治疗咳 嗽、疟疾、腹痛、胸胁痛、呕吐、少阳病、产后病等诸多疾病。 小柴胡汤也能治疗情志疾病,包括忧郁症。

### 柴胡名方之二: 逍遥散

柴胡第二名方是逍遥散,逍遥散出自南宋"太平惠民和 剂局方",治疗肝血亏虚,肝郁脾虚证;从语意来看,逍遥 散就是使人快乐, 逍遥, 广泛使用于妇女疾病逍遥散的组方 包括: 柴胡、当归、芍药、白术、茯苓、甘草, 加生姜, 薄 荷少许。

为什么逍遥散会使人快乐,逍遥呢?因为柴胡疏肝解郁, 疏通身体气机的郁滞,缓解心胸的郁闷,使人不胸闷;当归 养血和血,心血得养,则可解心中郁结,心不烦,好睡觉; 芍药养血平肝, 肝血得养, 则使肝木条达, 肝气疏畅, 心情好, 不生闷气; 白术, 茯苓, 甘草补益脾气, 使胃气开, 食欲大增; 所以人有精神,身心舒畅,快乐逍遥,忧郁症自然就改善了。

### 善良就是人生的希望

代社会一大奇观。这里我们不去探究他们逃离的缘由是非, 只说逃离过程中稀有的一幕。

动接触外人;沿途不少人在高速路两侧放置了水和方便面、



小食品等,免 费供这些逃难 者取用;路上 的司机,尤其 是货车司机, 冒着被处罚、 甚至吊销驾照 的风险, 让这 些逃难者搭顺 风车; 高速路 交警竟然也表 现出罕见的宽 容和人性,让 这些逃难者行 走在高速路 上, 并对那些 载人的货车予 以放行;随

近日,河南郑州富士康厂区成数万人徒步逃离,成为现 动派车接人返乡。在中共喉舌集体失声的时候,自媒体和一 些网络平台, 也在为这些逃难者助力。

不知道你是什么感受, 我是有一种感动、宽慰和欣然的。 首先这些逃难者都有高度的自觉,一般不走村镇,不主 如果在一个正常的社会,根本不会出现这种大规模逃难的现 象,而人与人之间还能保持一定程度的互助和信任。可在道 德崩溃、人心日下的中共治下,善行已经越来越稀有,更不 要说这样规模性的出现。而现在竟然出现了这样成规模的善 行,真可谓稀有难得之极,同时也透露出一种异样的气息。

> 是不是大陆社会在向好处转化? 道德在回升? 我不这样 认为。我觉得这是大陆民众真正在觉醒!真正在抛弃中共! 民众经历三年疫情以后,已经不对中共政府抱有任何幻想, 所以他们要自救, 也要助人、救人, 他们的独立思想在增长, 善良的本性在复苏。包括体制内的一些良知尚存的人,他们 也开始本着自己的良知做事,而不是机械的维护邪共那一套 恶规。

> "人之初,性本善"。人的本性就是善良的,而这种善 一旦被激发出来,就如同拨云见日,很难再被磨灭和掩盖。 在崇拜和宣扬假恶斗半个多世纪以后,人们依然良知尚存善 念不灭,而且这样大面积出现,共产邪灵焉能不绝望!

善良是人生的希望,是生命旅途中美丽的风景,更是一 后,一些地方 种力量。守住你的善,远离共产邪灵,你将得到神的照护, 政府也开始主 拥有美好的未来。

提到谦卑或许现在大多数人往往只停留在礼让的层面 或防人妒嫉的低调心理, 用现代观念已很难理解和接受 了。然而翻查《易经》的卦中,再吉的卦象也有不吉的爻 辞, 唯谦卦六爻皆吉, 这又是为什么呢?

老子在《道德经》中讲到"天下皆知美之为美,斯恶 已;皆知善之为善,斯不善已。故有无相生,难易相成, 长短相形, 高下相倾, 音声相和, 前后相随。"能理解到 天下人对事物有了美的概念相比较,丑的概念也就有了。 如果对事物都有了善的概念,相比不善的概念也就出现 了。因此就生出了有和无相生相克,难和易相辅相成,长 和短相比相较,高和下相倚相持,音和声相鸣相合,前和 后相依相随。由此可见, 当人对事物有了比较心理就会因 效仿攀比而失去原有的状态。所以老子又接着说: "是以 圣人处无为之事, 行不言之教, 万物作焉而不辞, 生而 不有,为而不恃,功成而弗居。夫唯弗居,是以不去。" 谦卑的人懂得天地大道的运行规律, 能明白整个世间都是 在大道中均衡布局好的,是依天道规律在运行。每个生命 来到世间,虽各有不同但都各有使命,各司其职,不能逾 越。如为满足私欲有意彰显就会因相生相克,偏离了原有 的秩序,并且产生争斗趋向恶而形成祸患。这样看来,保 持谦卑不仅是一种高德, 更是一种境界和智慧。

曾有一位年轻人问爱因斯坦: "您在物理学可谓空前 绝后的人了,为什么还在孜孜不倦的学习呢?"爱因斯 坦没有立即回答年轻人,他在纸上画了一个大圆和一个小 圆,对年轻人说:"目前,在物理学这个领域中,可能我 比你懂的略多一点。你所知道的就像这个小圆,我所知道 的就像这个大圆, 但是整个物理学的知识却是无边无际 的,对于小圆而言,它的周长小,与未知领域接触的面就 小。因此感受到自己未知的东西就会少。而大圆与外界接 触的周长大, 所以就感觉自己未知的东西多, 就会更加努 力去探索。"

人外有人, 天外有天。人世间的心灵修养与技艺能力 也像深奥的宇宙结构一样无限洪大,又无限奥妙。拥有谦 卑的心,才能不断的在广袤大穹中真正提升生命的智慧, 从而升华到更高的境界。

## "捡便宜" 背后的得与失

前些日子去超市购物,路过洗涤用品区忽然想起家里 洗发水快用完了,便推着购物车放缓脚步,旁边的导购员 似乎瞬间猜透了我的心理, 热情的迎上来说厂家正在促销 一款洗发水,比其它大超市还便宜一半。

我一瞧不是大牌子,平常又没用过,于是迟疑的看了 她一眼,觉得质量不太可信。她立马信誓旦旦的对我讲起 了这款洗发水的好处并表示自己也在用它。最后我被她说 动了,觉得既然这么便宜还好用,就买了一大瓶回去,心 里还一阵窃喜,觉得今天没白来。

过了几天要洗头时才发现被骗了,这假洗发水根本不 起沫,而且味道也很难闻,买了这么一大瓶总不能浪费 了, 想着怎么又上当了, 不禁牢骚满腹, 这做买卖的一个 个怎么这么不讲诚信,不甜的水果说甜,烂掉的蔬菜掺着 卖,以次充好,滥竽充数,都不知道被骗了多少回,心中 憋闷却也无可奈何。后来时间久了便也不再计较那次受 骗,每次洗头时感受着头上那不多的泡沫,我就在想她骗 了我。而我又真的做到坦诚了么?我们互相不信任,互相 只想着怎么从对方身上得到利益, 但同时我们又希望被对 方真诚以待,很矛盾,但又很现实。最后就是你骗我,她 骗你,只留下伤害和满地鸡毛,信任被清空,利益也没求 到,自尝了苦果。

老子讲:"故失道而后德,失德而后仁,失仁而后义, 失义而后礼"。失去了道人开始追求德,失去了德人开始 追求仁,最后失去了义,人又开始追求礼,那么当人开始 追求物质利益的时候, 又失去了什么呢? 当我想占便宜, 追寻外在物质利益时, 就已经是不讲德不讲诚信的开始 了,还期望别人对我讲什么诚信礼仪呢?道德流失的同时 物质也必然流失,要想拥有真正丰富的物质唯有提升道德 才是上上策啊!

